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      	Σύμφωνα με τα επισυναπτόμενα έγγραφα, το Κέντρο Πρόληψης Χίου προτίθεται, κατά την περίοδο Οκτωβρίου-Δεκεμβρίου, να προσφέρει, με τους ειδικούς επιστήμονές του, δίωρα πληροφόρησης-ευαισθητοποίησης σχετικά με τις εξαρτήσεις, τα οποία   απευθύνονται στους μαθητές και μαθήτριες της Α΄ τάξης Γυμνασίων .
	Η σχετική δήλωση ενδιαφέροντος από την πλευρά του σχολείου σας μπορεί να υποβληθεί ηλεκτρονικά, μέχρι την Πέμπτη 17 Οκτωβρίου, στο Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων, με προτεινόμενη την ημέρα και την ώρα της ενημέρωσης, έτσι ώστε να ακολουθήσει ο αναγκαίος προγραμματισμός για την υλοποίηση των ενημερώσεων.
	Επίσης, είναι ευκταίο και  με σκοπό την αποτελεσματικότερη υποστήριξη των μαθητικών ομάδων,  να συνεργασθούν με το Κέντρο Πρόληψης Χίου όσοι εκπαιδευτικοί προτίθενται, κατά το τρέχον σχολικό έτος,  να αναλάβουν Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας και έχουν στο παρελθόν συμμετάσχει σε σεμινάρια του Κέντρου («Στηρίζομαι στα πόδια μου», «Συζητήσεις εφήβων»). 

Η  Διευθύντρια Εκπαίδευσης
Τ.Υ.
Ευτυχία Βλυσίδου

Επισυνάπτονται: 2 έγγραφα του Κέντρου Πρόληψης  Χίου
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