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ΘΕΜΑ:	Τελική υπενθύμιση υποβολής Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων
Σας υπενθυμίζουμε ότι η καταληκτική προθεσμία υποβολής Προγραμμάτων Σχολικών Δραστηριοτήτων (Αγωγής Υγείας, Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Πολιτιστικών Θεμάτων), για την τρέχουσα σχολική χρονιά, είναι η Παρασκευή, 30 Νοεμβρίου 2012, σύμφωνα και με τη σχετική εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘΠΑ (αρ. πρωτ. 121118/Γ7/8-10-2012).
Προκειμένου, λοιπόν, να δρομολογηθεί η διαδικασία της τελικής έγκρισης των προγραμμάτων από την Επιτροπή Σχολικών Δραστηριοτήτων, παρακαλούμε να καταθέσετε έγκαιρα στον Τομέα Σχολικών Δραστηριοτήτων το συμπληρωμένο σχέδιο υποβολής προγράμματος, καθώς και αντίγραφο της πράξης έγκρισής του από το Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου σας μαζί με ονομαστική κατάσταση των μαθητών/-τριών της ομάδας, κατά τάξη και τμήμα.
Για την επίλυση οποιουδήποτε ζητήματος αναφορικά με τα παραπάνω, μπορείτε να απευθύνεστε στην Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων της Διεύθυνσής μας, κ. Στ. Τσιροπινά.

Η  Διευθύντρια Εκπαίδευσης
(Τ.Υ.)
Ευτυχία Βλυσίδου
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