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CYONELO Y LOU




ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Γνωρίζοντας το Μουσικό Σχολείο Χίου & τα μουσικά όργανα…

Μια ιδιαίτερη εκδήλωση πρόκειται να πραγματοποιήσει το Μουσικό Σχολείο ειδικά για τους μαθητές της ΣΤ΄ Δημοτικού των Δημοτικών Σχολείων της Χίου, τη Δευτέρα 4 Απριλίου και την Τρίτη 5 Απριλίου 2016. Πιο συγκεκριμένα, οι μαθητές και οι μαθήτριες του Μουσικού Σχολείου Χίου θα παρουσιάσουν με το δικό τους τρόπο στους μαθητές των Δημοτικών Σχολείων ένα διαφορετικό ταξίδι γνωριμίας με το Μουσικό Σχολείο, τα μουσικά όργανα και τις ορχήστρες του. 

Μέσα από ένα διαδραστικό τρόπο 250 μαθητές απ’ τα Δημοτικά Σχολεία της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Χίου, θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν για τα μαθήματα μουσικής που διδάσκονται στο Μουσικό Σχολείο, για τις εξετάσεις εισαγωγής, να έρθουν σε επαφή με τα πνευστά, τα έγχορδα και τα κρουστά μουσικά όργανα αλλά και να γνωρίσουν την κλασική, την παραδοσιακή, την λαϊκή και την jazz μουσική.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 4 Απριλίου, ώρα 10:30, στο Μουσικό Σχολείο για τα Δημοτικά Σχολεία των Θυμιανών, του Καταρράχτη, της Καλλιμασιάς, του Κάμπου και την Τρίτη 5 Απριλίου 2016, ώρα 11:00, στο Ομήρειο Πνευματικό Κέντρο Χίου για τους μαθητές των σχολείων της πόλης της Χίου, του Βροντάδου.
Στο  πλαίσιο των καινοτόμων δράσεων και συνεργασιών των μουσικών σχολείων, το Μουσικό Σχολείο Χίου επιδιώκει σταθερά  τη συμμετοχή του  σε δραστηριότητες και εκδηλώσεις που προάγουν τη  μουσική τέχνη και προβάλλουν τη δουλειά των μαθητών και των καθηγητών μας τόσο σε τοπικό επίπεδο όσο και εκτός Χίου.
Η παρουσία σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα. 
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