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Βιωματικό Σεμινάριο Ευαισθητοποίησης Εκπαιδευτικών Β΄βάθμιας Εκπαίδευσης,
 με τίτλο «Συνεργάζομαι – Ανταγωνίζομαι»
Το σεμινάριο αυτό θα προσεγγίσει με βιωματικές δραστηριότητες την ανταγωνιστικότητα και τη συνεργασία στα πλαίσια της σχολικής τάξης. Θα υπάρχει και σύντομη θεωρητική υποστήριξη αναφορικά με το άγχος επίτευξης και επίδοσης.
Μέσα από την επικοινωνία και την αλληλεπίδραση ανάμεσα στα μέλη της ομάδας, θα υπάρξει η δυνατότητα για επεξεργασία του άγχους που συχνά βιώνει το άτομο μέσα στο εκπαιδευτικό πλαίσιο και πώς αυτό μπορεί να επηρεάζει τη συμπεριφορά του και τις σχέσεις του.
Η βιωματική αυτή διεργασία μπορεί να συμβάλλει στο να έρθουν οι εκπαιδευτικοί σε επαφή με τα δικά τους συναισθήματα και να κατανοήσουν τα συναισθήματα των μαθητών, προκειμένου να υποστηριχθούν στο ρόλο τους και να διευκολυνθούν στη διαχείριση καταστάσεων άγχους και ανταγωνιστικότητας.
Το σεμινάριο θα διεξαχθεί σε δύο συναντήσεις: Σάββατο 11/1/14, 10:00 -14:00 και Σάββατο 22/2/14, 10:00 -14:00, στο χώρο του Κέντρου Παιδιού και Εφήβου.
Ανώτατος αριθμός συμμετεχόντων: 25 άτομα

Συντονίστριες του σεμιναρίου θα είναι οι: Ζούκα Σώτη, κλινική ψυχολόγος – ψυχοθεραπεύτρια και Λαδάκη Μαρία, ψυχολόγος.
Αναγνωρίζοντας τη σπουδαιότητα της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης των εκπαιδευτικών, το Κέντρο Παιδιού και Εφήβου αποφάσισε και αυτή τη χρονιά τη δωρεάν παροχή του σεμιναρίου, παρά τη δύσκολη οικονομική συγκυρία. 
 

